
日本語指導ボランティアスキルアップ講座 感想シート 令和５年２月 11 日 

 

 

１．今回の講座について 

 受講者     21 

 

 満足      ８ 

 やや満足    ７ 

 どちらでもない １ 

 やや不満    ２ 

 

 無効      ２ 

 

 理由及び感想 

 学習者に理解していただけるよう自分自身も日本語を再度学ぶことの大切さ

を感じます。 

 時間がきてしまって残念でした。動詞の教え方についてもっと聞きたかったで

す。 

 動詞の分類について理解できた。何をしていったらよいか少しつかむことがで

きた。 

 これらの文法を実際に教える難しさを感じます。 

 実際の教室ではまだまだ使うことは無いですが、教える方が正しい知識を持っ

ている事はとても大切だと感じました。 

 日本語のルールを学び、普段意識せずに使っている日本語ですが、ルールがあ

ることを知りおもしろかったです。ボランティアの際に役立てるよう読み返し

ます。 

 日本語の難しさが理解できた。 

 文法は難しいです。なかなか活用できる機会がないですが、前向きに自分のス

キルアップをしていきたいと思います。 

 て形については外国の方々にとってはとても難しい。一回で身につくものでな

く何度もフィードバックしながらしないといけないと思いますが、教える側の

意識が大切だと思う。歌で教える場合は教えられる外国の方がその歌の節を知

らないことが多いので違う節の歌も必要だと思う。 

 日本語はあらためて難しいと感じました。しっかり基本を理解して学習者の方

に教える必要があると感じました。 

 後半の「て形」については分類を自分自身で発見する形がおもしろかったです。 

 実践で覚えてもらえるようがんばりたいと思います。 
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 昨年度養成講座を受け今回動詞のグループ分けを再度受けたのですが、自分自

身は難しく思いましたが、学生にはやはりこの方法が一番わかりやすいのだと

改めて思いました。 

 市の講座で学んだものの、忘れている事が多く、こうしてスキルアップ講座で

学べてとても良い刺激になりました。 

 できれば３回だけではなく、もっと回数を増やす必要があると思いました。 

 

２.講座を通して、地域に在住する外国人に対する意識や接し方が変わったか 

 変わった    ５ 

 少し変わった  11 

 変わらない   ３ 

 

 無効      １ 

 

３.どのように変わったか（複数選択可） 

(ア) 地域住民同士であるという意識が高まった          ５ 

(イ) 外国人の出身国の文化・習慣に対する関心が広がった     12 

(ウ) 日本語教室以外でも外国人とのコミュニケーションが増えた  ２ 

(エ) 日本語教室以外でも外国人と交流する機会が増えた      ２ 

(オ) 日本語教室以外でも外国人の親しい友人ができた       ２ 

(カ) 日本語教室以外でも外国一般の文化・習慣への関心が広がった ５ 

(キ) 共生社会の実現の必要性をより感じるようになった      ９ 

(ク) その他                          ０ 
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３. どのように変わったか

（ア） （イ） （ウ） （エ）

（オ） （カ） （キ） （ク）

変わった
25%

少し変わった
55%

変わらない
15%

無効

5%

２. 意識や接し方が変わったか
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